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Inhoud

• Inleiding
• Deelnemersprofiel
• Vragen & antwoorden
• Analyses (crossings)
• Samenvatting & conclusies
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Inleiding
• Naar aanleiding van de meest recente jaarwisseling was PRO21 

benieuwd naar de mening over en beleving van vuurwerk in de 
gemeente Nijkerk.

• Via inwoneraanhetwoord.nl is op initiatief van PRO21 een online 
enquête gehouden met in totaal 17 vragen.

• In totaal hebben 1.286 respondenten deelgenomen. Daarvan 
heeft ongeveer de helft van de deelnemers ook de open vragen 
beantwoord.

• De eerste, beknopte resultaten van de vuurwerkenquête zijn op 
24 januari 2020 via pro21.nl, social media en de lokale pers 
gedeeld.

• De uitslag met uitwerking van de open vragen is op 30 januari 
2020 aan het College van B&W en de Gemeenteraad van de 
gemeente Nijkerk aangeboden.
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DEELNEMERSPROFIEL
PRO21 Vuurwerkenquête 2020 in de Gemeente Nijkerk
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Profielkenmerken

• Aan de deelnemers is gevraagd om de volgende 
kenmerken in te vullen:
– Leeftijdscategorie
– Woonkern
– Woonachtig binnen of buiten bebouwde kom
– Houder van huisdieren

• Vrijwel alle deelnemers hebben deze vragen 
beantwoord

• Deze profilering helpt bij de analyse van de data 
door het leggen van dwarsverbanden (crossings)
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Profiel: leeftijdscategorie
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Profiel: woonkern
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Profiel: binnen/buiten kom
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Profiel: huisdieren
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VRAGEN & ANTWOORDEN
PRO21 Vuurwerkenquête 2020 in de Gemeente Nijkerk

Januari 2020 Copyright © 2020 ‐ PRO21 10



Enquêtevragen
De volgende vragen werden aan de deelnemers gesteld:
1. Ervaart u overlast?
2. Wat voor soort overlast ervaart u? (alleen gesteld als het antwoord op vraag 1 ‘Ja’ was)
3. Wanneer ervaart u overlast? (alleen gesteld als het antwoord op vraag 1 ‘Ja’ was)
4. Zou u stoppen met afsteken van vuurwerk als er vuurwerkvrije zones zouden bestaan?
5. Zou u stoppen met afsteken van vuurwerk als een vuurwerkverbod zou bestaan?
6. Vindt u dat het afsteken van vuurwerk voor particulieren verboden zou moeten worden?
7. Vindt u dat het afsteken van vuurwerk helemaal verboden zou moeten worden door de gemeente 

Nijkerk?
8. Vindt u dat de gemeente Nijkerk vuurwerkvrije zones zou moeten aanwijzen?
9. Als de gemeente Nijkerk vuurwerkvrije zones zou aanwijzen, welke soort locaties zouden daartoe volgens 

u kunnen worden aangemerkt?
10. Als in de gemeente Nijkerk locaties worden aangewezen waar wél vuurwerk mag worden afgestoken, 

welke locaties komen daarvoor volgens u in aanmerking? (*)
11. Bent u voor het organiseren van één vuurwerkfeest per woonkern (Nijkerk, Nijkerkerveen, Hoevelaken)?
12. Hoe zou u de jaarwisseling veiliger, aangenamer en milieuvriendelijker willen maken (indien u dat nodig 

vindt)? (*)
13. Wilt u verder nog iets kwijt? (*)
(*) Open vraag
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Verwerking van open vragen
• Op de open vragen zijn de aantallen gegeven antwoorden:

– Vraag 10: 745
– Vraag 12: 656
– Vraag 13: 487

• Om deze veeltallen van antwoorden te kunnen analyseren 
zijn kenmerkende uitspraken of samenvattende uitslagen 
voor de meest voorkomende antwoorden geformuleerd.

• Sommige kenmerkende uitspraken of samenvattende 
uitslagen waren van toepassing op hetzelfde antwoord van 
een respondent.

• Per open vraag is het resultaat als een diagram van de 
verdeling per kenmerkende uitspraak of samenvattende 
uitslag weergegeven.
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Antwoorden: vraag 1
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Antwoorden: vraag 2
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Antwoorden: vraag 3
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Antwoorden: vraag 4
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Antwoorden: vraag 5
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Antwoorden: vraag 6
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Antwoorden: vraag 7
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Antwoorden: vraag 8
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Antwoorden: vraag 9
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Antwoorden: vraag 10 (*)
Als in de gemeente Nijkerk locaties worden aangewezen waar wél vuurwerk mag worden 
afgestoken, welke locaties komen daarvoor volgens u in aanmerking? 

32%

25%

16%

15%

12%

Buitengebieden / weiland / waar
weinig mensen wonen

Evenemententerrein / plein Haven

Centraal plein / terrein

Grote (evt. private) parkeerplaatsen /
pleinen / grasvelden

Sportterrein

Januari 2020 Copyright © 2020 ‐ PRO21 22



Antwoorden: vraag 11
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Antwoorden: vraag 12 (*)
Hoe zou u de jaarwisseling veiliger, aangenamer en milieuvriendelijker willen maken (indien u dat 
nodig vindt)?

31%

22%
20%

15%

12%

"Er moet beter worden gehandhaafd
en/of zwaarder worden gestraft"

"Er moet moeten centrale
vuurwerkfeesten of vuurwerkshows
worden georganiseerd"

"Er moet een algeheel
vuurwerkverbod komen in de
gemeente Nijkerk"

"Er moet een verbod komen op het
verkopen/afsteken van knalvuurwerk
en/of pijlen"

"Er moet een verbod komen op het
verkopen  van vuurwerk aan en/of
afsteken door particulieren"
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Antwoorden: vraag 13 (*)
Wilt u verder nog iets kwijt? 

26%

9%

21%
9%

7%

6%

22%

"Carbidschieten, zoals in
Nijkerkerveen, is prima."

"Vuurwerk moet als traditie worden
behouden zoals het nu is."

"Meer handhaving is nodig als het om
vuurwerk gaat."

"De schade voor mensen, dieren en
mileu door vuurwerk is een
probleem."
"Een centrale vuurwerkshow is een
goed alternatief."

"De overheid moet zich hiermee niet
bemoeien, het is betutteling."

"De problemen zijn zo ernstig dat
beperking of afschaffing van
vuurwerk nodig is."
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ANALYSES (CROSSINGS)
PRO21 Vuurwerkenquête 2020 in de Gemeente Nijkerk
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Overlastervaring per leeftijd
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Overlastoorzaken per leeftijd
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Vuurwerkverbod nuancering
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Vuurwerkfeest nuancering
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SAMENVATTING & CONCLUSIES
PRO21 Vuurwerkenquête 2020 in de Gemeente Nijkerk
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Kernpunten
• Van de inwoners die aangeven overlast te ervaren van vuurwerk 

worden de volgende oorzaken het meest genoemd:
– harde knallen (91%)
– vuurwerkafval (57%)
– een onveilig gevoel (49%)

• Van de inwoners die overlast ervaren:
– geeft 41% aan overlast te ervaren op momenten dat vuurwerk is 

toegestaan
– geeft 24% geeft aan het hele jaar overlast te ervaren
– geeft 89% geeft aan overlast te ervaren rond de jaarwisseling op 

tijdstippen dat afsteken niet is toegestaan
• Bijna 62% van de inwoners steekt zelf geen vuurwerk af. Daarvan:

– geeft 83% aan het helemaal of grotendeels eens te zijn met een 
afsteekverbod voor particulieren

– geeft 60% aan vóór het organiseren van één vuurwerkfeest per 
woonkern te zijn als dit in de plaats komt van ander vuurwerk
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Conclusies
• Gezien het hoge aantal respondenten kan worden 

gesteld dat het thema vuurwerk bij de inwoners van de 
gemeente Nijkerk zeer leeft.

• Ruim de helft (54%) van de inwoners van de gemeente 
Nijkerk ervaart overlast door vuurwerk, om 
verschillende redenen.

• Het grote aantal (soms uitvoerige) antwoorden op de 
open vragen geeft de bereidheid weer om actief mee 
te denken over alternatieven.

• Het carbidschieten in Nijkerkerveen geniet grote 
sympathie onder de bevolking van de gemeente 
Nijkerk.
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Persbericht
Krappe meerderheid voor vuurwerkfeesten in kernen uitslag 
vuurwerkenquête PRO21 geeft inzicht in vuurwerkbeleving
Het overgrote deel van de Nijkerkse bevolking (54 procent) ervaart overlast van vuurwerk. Dat blijkt uit de vuurwerkenquête gehouden door PRO21. 60 
Procent van de inwoners is het er grotendeels of helemaal mee eens dat het afsteken van vuurwerk door particulieren volledig verboden moet worden. Een 
zelfde aantal is het er grotendeels of helemaal mee eens dat er vuurwerkvrije zones moeten komen. 54 Procent is voor het organiseren van één 
vuurwerkfeest per woonkern. 45 Procent geeft aan hier voorstander van te zijn als dit in plaats van ander vuurwerk komt. PRO21 vindt het belangrijk dat de 
jaarwisseling veiliger en milieuvriendelijker gaat worden: met respect voor mens en natuur. De verbinding moet daarbij voorop blijven staan.  Aan het 
onderzoek deden 1286 inwoners van Hoevelaken, Nijkerkerveen en Nijkerk mee.

Ervaring overlast
Van de inwoners die aangeven overlast te ervaren van vuurwerk worden harde knallen (91 procent), vuurwerkafval  (57 procent) en het onveilige gevoel  (49 
procent) het meest genoemd. Van de inwoners die overlast ervaren, geeft 41 procent aan dit te ervaren op momenten dat vuurwerk is toegestaan. 89 Procent 
geeft aan dit te ervaren rond de jaarwisselingen op tijdstippen dat afsteken niet is toegestaan. En 24 procent geeft aan het hele jaar overlast te ervaren. Bijna 
62 procent van de inwoners steekt zelf geen vuurwerk af. 
“We zien in de resultaten van het onderzoek dat met het stijgen van de leeftijd het ervaren van overlast door vuurwerk toeneemt. Zo geeft van de 65+ers ruim 
79 procent aan overlast van vuurwerk te ervaren”, aldus PRO21 raadslid Linda de Wals. “Ouderen ervaren verhoudingsgewijs ook meer luchtweg‐ en andere 
gezondheidsproblemen ten gevolge van vuurwerk. Dat percentage ligt op 43 procent”.  83 Procent van de inwoners die zelf geen vuurwerk afsteken, geeft aan 
het helemaal of grotendeels eens te zijn met een afsteekverbod voor particulieren. 60 Procent van de inwoners die zelf geen vuurwerk afsteken is voor het 
organiseren van één vuurwerkfeest per woonkern als dit in plaats van ander vuurwerk komt.

Ideeën van inwoners betrekken
Linda de Wals: “We kunnen er niet omheen dat de viering van onze jaarwisseling gaat veranderen. Wat landelijk bepaald gaat worden, daar kunnen we niet op 
vooruit lopen. Wat we wel kunnen doen is naar onze inwoners luisteren en hun gedachten en ideeën te betrekken in de keuzes die we gaan maken rond 
vuurwerk. Dat was voor ons ook een belangrijke reden om deze vuurwerkenquête te houden. Het hoge deelnemersaantal laat ziet, dat het een belangrijk 
onderwerp is voor onze inwoners.”
In de enquête is er ook gevraagd naar suggesties voor een veiliger, aangenamer en milieuvriendelijk jaarwisseling. Hier zijn honderden suggesties op binnen 
gekomen. “Het is goed om deze suggesties mee te geven in het te ontwikkelen beleid”, aldus Linda de Wals. “Het carbidschietevenement in Nijkerkerveen lijkt 
te kunnen rekenen op veel sympathie. De volledige uitslag van de enquête, inclusief de ideeën van de inwoners, gaan we aanbieden aan burgemeester 
Renkema en aan de andere fracties.”
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CONTACTINFORMATIE:
PRO21
Linda de Wals, raadslid PRO21 Gemeente Nijkerk
Linda@pro21.nl
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